
V vse druge skrinjice 
prazno roko! 

Na dan volitev, 23. januarja, bodo volilci stali pred 
volilnimi skrinjicami, ki bodo svoje prazne vratove stego
vale proti njim. Ne bo jih toliko, kakor pri volitvah v na
rodno skupščino, pa jih bo vendar precejšnje število: 4, 5, 
6 ali celo več po raznih okrajih. 

Volilcem se ne bo težko odločiti, v katero skrinjico 
naj vržejo svoje kroglice. Odločitev je že padla ter se gla
si: Vsi bomo glasovali v prvo skrinjico, ki je skrinjica 
stranke slovenskega ljudstva! 

Nobena druga skrinjica, ki bo na volišču postavljena 
kot nabiralka glasov za kakšno drugo stranko, ne sme pri
čakovati od slovenskih volilcev kakšnega prispevka v ob
liki darovanih volilnih kroglic. Nobena druga stranka ne 
zasluži našega zaupanja, marveč našo odločno odklonitev. 

Stranka samostalnih demokratov pod vodstvom Srba 
Pribičeviča in Slovenca Žerjava je v veliki, celo v največji 
meri kriva žalostnih razmer, ki sedaj vladajo v državi, in 
zlasti v Sloveniji. Ona je grobarica Slovenije, njenih samo 
upravnih in avtonomnih pravic, katere je vse vrgla v žrelo 
brezumnega, do skrajnosti izvedenega in v posledicah nad 
vse škodljivega centralizma. V žrelu tega krutega centra
lizma so izginile ne samo vse svoboščine in avtonomne 
pravice Slovenije, marveč tudi velik del našega narodnega 
premoženja. Začetek gospodarskega propadanja našega 
ljudstva je bil storjen s sklepom vlade meseca jan. 1920 o 
zamenjavi kron za dinarje v razmerju 4:1. Za ta usode
polni sklep nosi odgovornost slovenska demokratska stran 
ka, ki je imela v takratni vladi svojega zastopnika v osebi 
glavnega »Jutrovega« urednika dr. Kramerja. Na rovaš 
njene odgovornosti je treba staviti vsa povišanja davščin, 
za katera je glasovala o priliki sprejetja raznih dvanajstin 
in državnih proračunov. Kako razume ta stranka globoko 
posegati v slovenske žepe ter jih izpraznjevati, dokazujejo 
razna njena gospodarska podjetja, razne liberalne banke, 
med katerimi je zadnji čas žalostno zaslovela Slavenska 
banka. Tako je samostalna demokratska stranka glavna 
grobarica slovenstva, njegove politične svobode in niesro
vega gospodarskega življenja, s svojimi časniki pa, ki jih 
kakor »Domovino«, brezplačno vsiljujejo slovenskemu 
ljudstvu, ga še hoče tudi duševno upropastiti. 

Za ono usodno zamenjavo kron za dinarje v razmerju 
4:1 je tudi odgovorna socialnodemokratska stranka, ki je 
v takratni vladi početkom leta 1920 bila zastopana s svojim 
voditeljem Antonom Kristanom. Socialnodemokratska 
stranka je po svojem političnem programu centralistična, 
in zato ji ni in ne more biti mesta med našim narodom. 
Tudi delavstvo, ki ji je nekaj časa v precejšnjem številu 
sledilo, ker je verovalo njenim obljubam in se dalo pre
slepiti po njenih hujskarijah, ji je obrnilo hrbet. Razcep
ljena v razne struje in dele, brez voditelja z ugledom nudi 
ta stranka sliko neozdravljive bolehavosti in propadanja. 
Kdor bi glasoval za njo, bi ga bilo samega treba smatrati 
za političnega bolnika. 

Tudi Pucelieva skrinjica bo 23. januarja moledovala 
za kroglice, pa jih ne bo dobila, ker jih ne zasluži. Samo
stojna kmetijska stranka je slovenskemu ljudstvu naložila 
suženjstvo velesrbskega centralizma, in sedaj še hoče slo
vensko ljudstvo spraviti v suženjstvo velehrvatske politike 
Stiepana Radiča. Radič ne sme v Sloveniji komandirati ter 
tudi ne bo komandiral. Kdor bi glasoval za Radičevo stran 
ko, ta bi odobraval izdajalsko Radičpvo poetiko, ki obsoja 
hrvatski in slovenski narod v politično robstvo velesrbs

kemu centralizmu in v najhujše gospodarsko izkoriščanj« 
našega naroda. Samostojneži in radičevci so ljudstvo tola
žili z raznimi obljubami o gospodarskih ugodnostih, ki jih 
bo ljudstvo prejemalo od njihove vlade. Vse te gospodar
ske ugodnosti so izostale, pač pa so pod radičevsko vlad« 
narasla gospodarska bremena, ker je naše ljudstvo pre
teklo leto plačalo za 426 milijonov kron več neposrednih 
davkov. To so gospodarske pridobitve radičevcev za slo
vensko ljudstvo. 

Iz vsega tega sledi za vsakega pametnega in poštenega 
Slovenca zaključek in sklep: v skrinjice samostalnih dem» 
kratov, radičevcev in socialnih demokratov prazno roko! 


